



## **В Приморском крае вынесен приговор бывшему главе города Владивостока**

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Приморскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора бывшему главе города Владивостока Игорю Пушкареву. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями, повлекшее тяжкие последствия).

Следствием и судом установлено, что в 2009 году подсудимый, находясь в должности главы города Владивостока, ввиду наличия установленных антикоррупционным законодательством запретов и ограничений передал принадлежащую ему долю в уставном капитале коммерческой организации своим близким родственникам. Таким образом, с февраля 2009 года эти лица вошли в органы управления указанной организации, принимали ключевые решения в ее финансово-хозяйственной деятельности, от которой получали систематическую прибыль.

Кроме того, Пушкарев решил использовать свои служебные полномочия и ограничить деятельность коммерческих организаций, оказывающих пассажирские перевозки. Для реализации задуманного он использовал подведомственные возглавляемой им администрации муниципальные транспортные предприятия. При этом подсудимый организовал закупки для этих предприятий за счет бюджета 50 автобусов «MAN» и 100 автобусов «Volkswagen Crafter Луидор-22370D». В результате таких действий два муниципальных транспортных предприятия получили обновленный автобусный парк и фактическую возможность конкурировать с хозяйствующими субъектами по оказанию услуг в сфере транспортного обслуживания населения и при его поддержке заняли доминирующее положение на рынке таких услуг, незаконно вытеснив с него ряд хозяйствующих субъектов. Таким образом, 6 коммерческих организаций, занимающихся соответствующими транспортными услугами, были ущемлены в своих правах и в свободе конкуренции. При этом для оплаты указанных автобусов марки «MAN» обвиняемый необоснованно привлек заемные средства кредитной организации, в результате чего из бюджета Владивостокского городского округа такой организации оплачено более 33 млн рублей в качестве процентов за пользование кредитом. В условиях дефицита бюджета городского округа оплата этой суммы причинила значительный материальный ущерб.

В процессе совершения указанных действий Пушкарев также решил использовать свои служебные полномочия для извлечения его близкими родственниками выгод имущественного



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

характера. В этих целях подконтрольная этим родственникам коммерческая организация, имеющая исключительные права на ремонт и обслуживание автобусов названных марок, была привлечена по инициативе обвиняемого к соответствующей деятельности в муниципальных транспортных предприятиях. Это дало ей возможность осуществлять экономическую деятельность и извлекать прибыль вплоть до 2018 года.

Совокупность, последовательность и взаимосвязанность преступных действий бывшего главы города повлекли существенные нарушения прав и законных интересов граждан и организаций, а также общества и государства, кроме того, тяжкие последствия в виде значительного материального ущерба бюджету Владивостокского городского округа.

Следует отметить, что в процессе расследования уголовного дела подсудимый признал свою вину и полностью возместил Владивостокскому городскому округу указанный материальный ущерб.

Приговором суда ему назначено наказание в виде 5 лет лишения свободы, с лишением права занимать должности, связанные с осуществлением функций представителя власти, выполнением организационно-распорядительных, административно-хозяйственных функций в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях, сроком на 2 года.

Окончательное наказание по совокупности с приговором Тверского районного суда города Москвы назначено судом в виде лишения свободы сроком на 15 лет 3 месяца и штрафа 500 млн рублей, с лишением права занимать должности, связанные с осуществлением функций представителя власти, выполнением организационно-распорядительных, административно-хозяйственных функций в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях, сроком на 11 лет, с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

12 Июля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1705156>